
Explication de la définition : 
Soit 𝑥 ∈ ]0; +∞[, le cherche un ante ce dent a  𝑥 par la fonction exponentielle. 
La fonction 𝑥 ∈ ℝ ⟼ 𝑒𝑥 est de rivable sur ℝ, elle y est donc continue. 

lim
𝑥→−∞

𝑒𝑥 = 0 < 𝑥    et    lim
𝑥→+∞

𝑒𝑥 = +∞ > 𝑥 

 
Donc, d’apre s le the ore me de valeurs interme diaires, le nombre 𝑥 admet un unique ante ce dent par la 
fonction exponentielle. On note cet ante ce dent ln(𝑥). 

𝐥𝐧(𝒙) = 𝒚    ⇔     𝒙 = 𝒆𝒚 
 
Exemple 1. 

Calculer ln(1) , ln(𝑒) et ln (
1

𝑒
). 

a) 𝑒𝑥 = 1 = 𝑒0 ⟺ 𝑥 = 0  donc  ln(1) = 0 
b) 𝑒𝑥 = 𝑒 = 𝑒1 ⟺ 𝑥 = 1  donc  ln(𝑒) = 1 

c) 𝑒𝑥 =
1

𝑒
= 𝑒−1 ⟺ 𝑥 = −1  donc  ln (

1

𝑒
) = −1 

 
Exemple 2. 
Re soudre  

𝑎) ln(𝑥) = −3 ⟺ 𝑥 = 𝑒−3 
𝑏)  𝑒𝑥 = 4 ⟺ 𝑥 = ln(4) 

𝑐) ln(2𝑥 + 1) < 2 ⟺ 2𝑥 + 1 < 𝑒2 ⟺ 2𝑥 < 𝑒2 − 1 ⟺ 𝑥 <
𝑒2 − 1
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Exemple 3.  
Re soudre, dans ℝ, l’ine quation  ln(𝑥 + 2) + ln(𝑥 + 10) ≤ 2 ln(3) 
 

ln(𝑥 + 2) + ln(𝑥 + 10) ≤ 2 ln(3) 
ln[(𝑥 + 2)(𝑥 + 10)] ≤ ln(32) 

⟺ ln[(𝑥 + 2)(𝑥 + 10)] ≤ ln(9) 
⟺ (𝑥 + 2)(𝑥 + 10) ≤ 9 

⟺ 𝑥2 + 10𝑥 + 2𝑥 + 20 − 9 ≤ 0 
⟺ 𝑥2 + 12𝑥 + 11 ≤ 0 

 
∆= 122 − 4 × 11 = 100 > 0 

𝑥1 =
−12 + 10

2
=

−2

2
= −1    ou    𝑥1 =

−12 − 10

2
=

−22

2
= −11 

Puisque, de plus, 𝑎 = 1 > 0, 

 
L’e quation n’est pas de finie pour toutes les 
valeurs de 𝑥 : 

𝑥 + 2 > 0   et   𝑥 + 10 > 0 
⟺ 𝑥 > −2   et   𝑥 > −10 

L’ensemble de de finition est donc 𝒟𝑓 = ]−2; +∞[ 

L’ensemble des solutions est alors :  
𝒟𝑓 ∩ [−11; −1] = ]−2; −1] 2-1-2-3-4-5-6-7-8-9-10-11-12-13-14
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